
― 26 ―

質　問　項　目 
 
全　体

 5千未満 5千～1万未満 1万～2万未満 2万～5万未満 5万～10万未満 10万以上 
人　口　規　模 

※人口規模について無答不明の43件については表を省略した。 
　数値は％（サンプル数を除く） 

 1,793  335  483  407  273  131  121  
 52.6  38.2  46.6  54.8  62.6  64.9  74.4  
 4.4  3.0  3.7  4.9  5.1  7.6  5.0  
 26.2  31.0  30.2  29.0  18.7  19.8  13.2  
 13.9  25.7  15.3  9.6  9.9  6.9  5.8  
 2.9  2.1  4.1  1.7  3.7  0.8  1.7  
 3.6  2.1  3.1  2.7  4.4  8.4  7.4  
 7.3  2.7  6.0  6.6  9.2  15.3  14.9  
 23.7  19.4  23.8  25.6  28.2  22.9  21.5  
 62.0  73.1  64.2  63.1  54.9  48.1  50.4  
 3.5  2.7  2.9  2.0  3.3  5.3  5.8  
 2.6  2.4  2.1  1.2  3.7  3.1  5.8  
 4.0  1.5  3.1  3.4  5.1  9.9  8.3  
 10.8  6.6  11.2  11.1  12.5  13.0  14.9  
 78.9  87.2  79.9  81.1  75.5  69.5  65.3  
 3.5  2.4  3.7  3.2  3.3  4.6  5.8  
 63.3  49.3  56.9  65.8  71.8  80.2  89.3  
 10.8  8.7  12.4  11.8  12.5  9.9  3.3  
 11.4  16.4  12.4  12.0  8.1  5.3  4.1  
 12.4  23.3  15.5  9.1  6.6  4.6  1.7  
 2.1  2.4  2.7  1.2  1.1  0.0  1.7  
 0.7  0.0  0.2  0.0  1.1  1.5  5.8  
 0.2  0.0  0.0  0.2  0.0  0.0  1.7  
 2.0  0.6  1.9  2.9  0.7  3.1  5.0  
 95.0  97.6  95.4  95.3  96.7  93.9  86.0  
 2.1  1.8  2.5  1.5  1.5  1.5  1.7  
 3.0  1.2  2.1  1.2  4.4  4.6  13.2  
 2.3  0.9  0.4  1.0  3.3  7.6  10.7  
 14.8  10.1  13.7  15.0  20.5  20.6  17.4  
 77.2  85.4  80.5  80.8  69.6  65.6  56.2  
 2.7  2.4  3.3  2.0  2.2  1.5  2.5  
 4.2  2.1  2.1  2.0  5.5  5.3  23.1  
 2.4  1.2  2.1  0.7  2.9  8.4  5.8  
 21.6  12.5  21.1  23.6  26.0  27.5  30.6  
 68.8  80.9  71.8  71.7  63.4  57.3  36.4  
 3.0  3.3  2.9  2.0  2.2  1.5  4.1  
 3.0  2.4  1.4  2.5  3.3  6.1  8.3  
 0.9  0.6  0.4  1.0  1.5  1.5  1.7  
 27.4  23.6  30.6  27.8  28.9  27.5  22.3  
 65.8  71.0  63.4  67.1  64.5  63.4  64.5  
 3.0  2.4  4.1  1.7  1.8  1.5  3.3  
 6.2  7.8  8.3  5.2  5.9  3.1  3.3  
 47.0  43.9  47.8  50.4  45.1  42.7  50.4  
 42.6  43.9  40.0  42.3  44.0  51.1  42.1  
 2.8  3.6  2.3  1.5  3.7  3.1  3.3  
 1.4  0.9  1.7  0.7  1.5  0.0  0.8  
 16.3  12.2  17.8  16.2  16.1  16.8  24.0  
 51.1  47.8  50.3  52.8  56.8  49.6  50.4  
 28.8  35.2  28.0  29.5  23.1  31.3  22.3  
 2.5  4.2  2.1  0.7  3.3  2.3  2.5  
 1.3  0.6  1.9  0.7  0.7  0.0  0.8  
 50.5  41.2  50.9  53.3  56.4  53.4  56.2  
 40.8  45.1  39.3  40.5  37.0  44.3  42.1  
 5.8  10.4  5.4  4.7  5.1  0.8  0.8  
 0.8  1.5  0.6  0.7  0.0  1.5  0.0  
 2.1  1.8  3.7  0.7  1.5  0.0  0.8  
 4.1  6.3  3.3  3.7  5.5  2.3  2.5  
 34.5  25.4  34.2  38.1  37.7  39.7  42.1  
 52.0  54.0  50.9  51.8  52.4  52.7  51.2  
 7.5  12.8  8.7  5.9  3.3  4.6  3.3  
 1.8  1.5  2.9  0.5  1.1  0.8  0.8  
 34.3  29.6  32.9  33.7  43.6  34.4  38.0  
 50.9  47.8  50.5  53.3  47.3  58.8  55.4  
 12.3  18.8  13.5  11.5  8.8  6.1  5.0  
 1.1  3.0  0.8  1.2  0.0  0.0  0.0  
 1.3  0.9  2.3  0.2  0.4  0.8  1.7 

1

2

 
１．すでに実施している 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．すでに実施している 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．すでに実施している 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．すでに実施している 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．すでに実施している 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．すでに実施している 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．すでに実施している　　 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．すでに実施している 
２．近く実施する 
３．予定はないが実施したい 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
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■　基　礎　集　計　表　■ 

子どもの規範意識、社
会的マナー、公共心な
どが希薄である 

子どもの学力が低下し
ている 

子どもの学習意欲が低
下している 

家庭の教育力が低下し
ている 

学校、家庭、地域の連
携がうまくいかない 

学校評議員会の設置 

民間校長の任用 

学校選択の実施 

学校に人事考課を導入 

コミュニティ・スクー
ルの発想の導入 

数日間の秋休みの設定 

2学期制の導入 

教育委員会としての学
力向上対策 

サンプル数 

●市区町村教育動向に関する調査



― 27 ―

質　問　項　目 
 
全　体

 5千未満 5千～1万未満 1万～2万未満 2万～5万未満 5万～10万未満 10万以上 
人　口　規　模 

 29.7  22.7  26.5  31.2  37.4  34.4  38.8  
 54.7  49.9  56.1  55.5  54.2  61.8  56.2  
 13.1  22.7  14.5  11.8  8.1  3.1  4.1  
 1.2  3.9  1.0  0.7  0.0  0.0  0.0  
 1.3  0.9  1.9  0.7  0.4  0.8  0.8  
 7.6  6.0  3.5  7.9  11.4  14.5  13.2  
 45.0  31.6  40.0  48.4  50.9  60.3  62.0  
 41.1  50.4  48.7  39.1  36.6  22.1  23.1  
 5.0  11.0  6.4  4.2  0.4  2.3  0.0  
 1.2  0.9  1.4  0.5  0.7  0.8  1.7  
 30.1  42.4  32.1  28.0  24.2  21.4  15.7  
 54.8  42.1  54.2  56.5  62.3  61.8  64.5  
 12.6  11.6  11.0  13.5  12.5  16.0  18.2  
 1.0  3.3  0.4  0.7  0.7  0.0  0.0  
 1.6  0.6  2.3  1.2  0.4  0.8  1.7  
 2.9  4.2  2.9  2.7  1.8  1.5  3.3  
 30.8  27.8  32.9  32.4  30.4  23.7  31.4  
 56.8  58.8  53.6  57.7  56.0  71.0  58.7  
 7.9  8.4  8.3  6.6  11.0  3.8  5.8  
 1.6  0.9  2.3  0.5  0.7  0.0  0.8  
 2.7  3.3  2.5  2.5  2.2  2.3  4.1  
 31.9  27.5  29.6  34.4  33.0  34.4  43.8  
 53.5  52.5  56.9  53.3  52.0  56.5  46.3  
 10.5  15.8  9.3  9.6  11.7  5.3  4.1  
 1.4  0.9  1.7  0.2  1.1  1.5  1.7  
 1.2  1.2  2.1  1.0  0.7  1.5  0.0  
 9.2  10.7  8.7  8.1  11.0  5.3  12.4  
 57.4  56.4  60.2  63.1  50.5  55.0  49.6  
 30.7  30.7  27.1  27.0  37.4  36.6  37.2  
 1.5  0.9  1.9  0.7  0.4  1.5  0.8  
 1.0  1.2  0.8  0.5  1.5  0.8  2.5  
 18.8  17.6  19.9  19.9  19.0  15.3  20.7  
 63.0  61.5  61.3  68.3  58.6  71.0  58.7  
 15.8  18.8  16.1  10.8  19.8  13.0  17.4  
 1.3  0.9  1.9  0.5  1.1  0.0  0.8  
 0.8  0.9  0.6  1.0  0.4  1.5  0.0  
 10.5  9.0  9.5  12.0  12.1  10.7  13.2  
 68.5  67.8  67.1  71.0  68.1  69.5  68.6  
 18.8  21.5  20.7  15.5  18.7  17.6  17.4  
 1.4  0.9  2.1  0.5  0.7  0.8  0.8  
 0.3  0.0  0.4  0.5  0.0  0.8  0.0  
 8.1  8.4  7.9  9.6  8.4  5.3  9.1  
 69.3  67.2  66.5  71.7  71.4  74.8  68.6  
 20.9  23.6  23.4  17.4  19.8  19.1  21.5  
 1.3  0.9  1.9  0.7  0.4  0.0  0.8  
 1.1  2.1  0.8  0.5  1.5  0.8  1.7  
 13.3  12.8  13.5  14.7  14.3  9.2  14.0  
 67.4  68.7  66.3  69.0  65.9  70.2  64.5  
 16.9  15.8  17.8  15.2  17.9  19.1  18.2  
 1.3  0.6  1.7  0.5  0.4  0.8  1.7  
 1.9  2.4  1.7  1.7  2.6  1.5  1.7  
 18.7  24.5  19.7  18.9  12.5  15.3  16.5  
 58.8  53.7  55.9  60.4  63.4  67.2  62.8  
 19.6  18.8  21.3  18.7  21.2  16.0  17.4  
 1.1  0.6  1.4  0.2  0.4  0.0  1.7  
 8.1  16.7  8.5  6.4  4.4  2.3  5.0  
 46.3  37.3  43.3  48.6  50.2  54.2  68.6  
 8.6  11.6  8.3  8.6  7.3  6.9  5.8  
 35.0  32.5  37.7  34.9  36.3  36.6  19.8  
 2.0  1.8  2.3  1.5  1.8  0.0  0.8  
 1.3  1.8  1.4  1.7  0.4  0.8  1.7  
 6.0  5.7  6.2  4.7  4.8  1.5  17.4  
 9.3  9.6  10.4  10.8  8.4  6.1  5.0  
 81.5  81.2  80.1  81.3  85.0  90.1  74.4  
 2.0  1.8  1.9  1.5  1.5  1.5  1.7  
 10.4  14.6  10.1  6.9  10.3  9.2  17.4  
 47.6  42.1  44.9  46.4  50.5  57.3  63.6  
 6.6  6.9  6.4  8.1  7.0  5.3  2.5  
 33.6  35.2  36.4  37.6  30.8  27.5  15.7  
 1.7  1.2  2.1  1.0  1.5  0.8  0.8 

2

3

１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．あまりそう思わない 
４．まったくそう思わない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
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近所の大人が子どもの
よくない行為を見ても
注意しない 

教師のやる気が不足し
ている 

校長のリーダーシップ
が不足している 

学校はいじめや不登校
を無くすことに積極的
になっていない 

学校は一人ひとりに応
じた教育を行っていな
い 

地域の会社や企業が学
校教育に協力的でない 

地域の商店などが学校
教育に協力的でない 

進路指導が充実してい
ない 

ＰＴＡ活動が低調であ
る 

学力向上のために放課
後に補習を行っている 

学力向上のために土曜
日に補習を行っている 

夏季休業中に学校で補
習を行っている 

地域活動を担う若者が
少ない 

地域が安全でなくなっ
ている 

●市区町村教育動向に関する調査
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質　問　項　目 
 
全　体

 5千未満 5千～1万未満 1万～2万未満 2万～5万未満 5万～10万未満 10万以上 
人　口　規　模 

 1.6  2.4  1.0  2.0  1.5  0.0  2.5  
 5.4  6.3  4.1  5.9  4.0  5.3  9.1  
 10.7  10.1  9.9  12.0  11.7  10.7  9.9  
 80.4  79.4  82.2  78.4  82.1  84.0  77.7  
 2.0  1.8  2.7  1.7  0.7  0.0  0.8  
 30.4  32.2  27.7  29.2  31.1  33.6  33.1  
 26.4  25.1  27.3  28.0  28.2  22.1  25.6  
 7.6  7.5  8.5  8.4  6.6  7.6  5.0  
 32.8  32.2  32.7  32.2  32.2  36.6  34.7  
 2.7  3.0  3.7  2.2  1.8  0.0  1.7  
 59.5  59.1  59.8  59.5  65.2  55.7  53.7  
 16.5  12.5  18.4  16.2  15.0  16.8  23.1  
 10.7  12.8  9.1  10.8  7.7  17.6  12.4  
 10.9  13.4  10.1  10.6  10.6  9.2  9.9  
 2.4  2.1  2.5  2.9  1.5  0.8  0.8  
 59.7  61.2  59.4  59.2  60.4  64.1  57.0  
 22.4  13.1  23.6  22.4  24.9  25.2  37.2  
 8.3  11.9  8.1  8.4  5.5  6.9  3.3  
 7.4  11.0  6.8  8.4  7.3  3.8  0.8  
 2.2  2.7  2.1  1.7  1.8  0.0  1.7  
 22.4  32.2  24.6  21.6  16.5  13.7  10.7  
 14.8  9.3  11.4  15.0  17.9  17.6  33.1  
 23.8  22.1  24.2  24.8  23.4  27.5  20.7  
 35.8  32.8  36.0  35.9  39.6  39.7  33.1  
 3.2  3.6  3.7  2.7  2.6  1.5  2.5  
 86.8  84.2  84.7  88.2  89.4  90.8  91.7  
 8.8  10.7  9.9  7.4  7.7  7.6  6.6  
 1.4  2.1  1.4  2.0  0.7  0.8  0.0  
 0.9  1.2  1.2  0.7  1.1  0.0  0.0  
 2.1  1.8  2.7  1.7  1.1  0.8  1.7  
 15.3  17.9  15.1  14.3  15.4  16.0  11.6  
 35.2  18.2  25.3  37.8  48.7  57.3  65.3  
 19.6  22.7  21.3  21.1  16.1  12.2  14.0  
 27.6  39.4  35.4  24.1  18.7  14.5  7.4  
 2.3  1.8  2.9  2.7  1.1  0.0  1.7  
 3.8  7.2  2.5  5.4  2.2  1.5  0.8  
 17.0  14.3  14.1  14.3  16.8  26.0  39.7  
 18.9  14.9  18.0  21.4  22.0  16.0  22.3  
 58.4  61.8  63.6  57.0  58.2  55.0  36.4  
 1.9  1.8  1.9  2.0  0.7  1.5  0.8  
 49.0  31.0  38.7  53.1  64.1  67.2  75.2  
 38.0  34.6  47.0  40.8  33.3  31.3  24.0  
 4.9  9.3  7.5  4.2  0.0  1.5  0.0  
 7.0  24.2  5.6  1.5  1.8  0.0  0.0  
 1.0  0.9  1.2  0.5  0.7  0.0  0.8  
 71.8  71.6  71.2  71.0  74.0  71.8  75.2  
 26.3  26.0  26.3  27.8  24.9  27.5  24.0  
 1.0  1.8  1.2  1.0  0.4  0.8  0.0  
 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
 0.9  0.6  1.2  0.2  0.7  0.0  0.8  
 62.6  60.9  57.6  61.2  67.8  70.2  74.4  
 35.4  36.4  39.5  38.3  30.8  29.0  24.8  
 1.1  1.8  1.4  0.2  1.1  0.8  0.0  
 0.1  0.3  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
 0.9  0.6  1.4  0.2  0.4  0.0  0.8  
 46.2  38.2  41.2  45.5  53.1  59.5  64.5  
 42.0  46.9  45.3  42.3  38.5  34.4  30.6  
 9.4  12.8  9.9  10.6  6.6  6.1  3.3  
 1.1  1.5  1.4  1.2  0.7  0.0  0.0  
 1.3  0.6  2.1  0.5  1.1  0.0  1.7  
 30.2  24.2  23.6  28.0  38.5  40.5  54.5  
 52.3  49.9  55.5  56.8  49.8  53.4  34.7  
 14.6  21.5  17.4  13.3  9.9  5.3  9.9  
 1.6  3.9  1.7  1.2  0.7  0.0  0.0  
 1.4  0.6  1.9  0.7  1.1  0.8  0.8  
 30.2  22.7  24.8  31.0  36.3  39.7  50.4  
 57.7  58.2  61.5  57.7  57.1  55.7  43.8  
 9.8  15.8  11.0  10.1  5.1  3.1  5.0  
 0.6  1.8  0.8  0.2  0.0  0.0  0.0  
 1.7  1.5  1.9  1.0  1.5  1.5  0.8 

3

4

１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．ほとんどの学校で実施している 
２．一部の学校で実施している 
３．今は実施していないが、実施予定がある 
４．特に考えていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 

 

あ

な

た

の

市

区

町

村

で

は

、

各

学

校

が

次

の

よ

う

な

取

り

組

み

を

行

っ

て

い

ま

す

か 
次
の
よ
う
な
取
り
組
み
に
つ
い
て
、
あ
な
た
の
市
区
町
村
の
学
校
で
の
実
施
状
況
は 

ど
の
よ
う
な
も
の
で
す
か 

長期休業日の日数を何
日か減らしている 

年間何時間か、小学校
英語活動を進めている 

週１時間以上の小学校
英語学習を進めている 

小学校でコンピュータ
を活用した授業を行っ
ている 

小学校で一部教科担任
制を行っている 

教員が他校に出向いて
授業を行っている 

少人数・習熟度別指導
を行っている 

自然体験学習の推進 

社会体験学習の推進 

学校の自己点検・自己
評価の実施 

学校による保護者向け
のアカウンタビリティ
（説明責任）の実施 

保護者への教育につい
ての啓発活動 

市や県、全国レベルの
標準学力テストを行っ
ている 

学校が学力向上のため
の副教本などを子ども
に使用させている 

●市区町村教育動向に関する調査
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質　問　項　目 
 
全　体

 5千未満 5千～1万未満 1万～2万未満 2万～5万未満 5万～10万未満 10万以上 
人　口　規　模 

 46.8  39.7  43.5  46.2  53.5  55.7  59.5  
 40.1  41.5  39.5  44.7  34.4  38.2  34.7  
 10.4  14.6  13.7  7.9  10.3  5.3  3.3  
 1.3  2.7  1.7  0.2  1.5  0.8  0.8  
 1.3  1.5  1.7  1.0  0.4  0.0  1.7  
 9.5  8.4  6.8  8.6  10.6  10.7  20.7  
 25.4  20.6  23.4  29.2  25.3  24.4  34.7  
 43.4  47.5  45.5  41.3  42.5  44.3  34.7  
 20.2  23.0  21.7  19.9  20.9  20.6  9.1  
 1.5  0.6  2.5  1.0  0.7  0.0  0.8  
 27.1  28.7  23.6  30.2  24.9  26.0  31.4  
 51.9  46.9  51.8  49.6  56.8  61.1  58.7  
 16.7  18.2  19.0  16.7  15.8  11.5  9.1  
 3.1  4.5  4.3  2.9  1.8  0.8  0.0  
 1.2  1.8  1.2  0.5  0.7  0.8  0.8  
 37.9  25.7  28.2  39.8  45.4  57.3  69.4  
 48.0  53.1  53.8  49.1  46.9  35.9  28.1  
 10.3  15.8  13.0  8.6  5.9  5.3  1.7  
 2.6  4.5  3.1  1.7  1.5  1.5  0.0  
 1.3  0.9  1.9  0.7  0.4  0.0  0.8  
 56.1  43.9  49.7  55.5  68.9  74.8  73.6  
 33.6  34.9  39.8  38.1  24.5  22.9  24.0  
 6.5  11.9  6.8  4.7  4.8  1.5  1.7  
 2.3  7.5  1.4  1.2  1.1  0.0  0.0  
 1.6  1.8  2.3  0.5  0.7  0.8  0.8  
 28.4  22.4  23.0  27.5  33.0  39.7  47.9  
 52.0  50.1  51.8  54.8  55.3  53.4  44.6  
 14.7  20.3  18.8  14.3  8.4  6.1  5.8  
 2.7  6.3  3.5  0.7  1.8  0.8  0.0  
 2.1  0.9  2.9  2.7  1.5  0.0  1.7  
 8.0  8.4  7.2  8.1  10.3  4.6  6.6  
 26.7  36.1  25.5  27.5  21.6  21.4  18.2  
 35.2  29.0  37.1  35.9  35.5  42.7  37.2  
 28.7  26.0  28.6  27.5  31.5  29.0  37.2  
 1.5  0.6  1.7  1.0  1.1  2.3  0.8  
 22.8  20.3  22.4  24.8  27.1  21.4  18.2  
 38.9  44.2  38.9  41.3  36.6  33.6  27.3  
 21.6  20.3  22.2  21.4  20.1  23.7  26.4  
 15.6  14.6  15.1  12.0  15.8  19.8  27.3  
 1.1  0.6  1.4  0.5  0.4  1.5  0.8  
 15.4  17.0  18.4  14.0  14.7  8.4  14.9  
 46.8  50.4  49.7  45.0  44.0  46.6  40.5  
 23.9  21.2  20.1  27.0  24.2  29.8  26.4  
 12.5  9.9  10.6  12.5  15.4  15.3  18.2  
 1.4  1.5  1.2  1.5  1.8  0.0  0.0  
 77.5  70.1  79.9  77.1  81.0  77.1  85.1  
 20.7  27.8  18.6  20.9  17.6  19.8  13.2  
 1.2  1.2  1.2  1.2  1.1  2.3  0.8  
 0.2  0.3  0.0  0.2  0.0  0.8  0.0  
 0.4  0.6  0.2  0.5  0.4  0.0  0.8  
 48.4  50.4  45.8  47.4  52.0  50.4  47.9  
 47.1  44.5  50.1  47.7  43.2  46.6  48.8  
 3.8  3.9  3.9  3.9  4.0  3.1  3.3  
 0.3  0.6  0.2  0.2  0.4  0.0  0.0  
 0.4  0.6  0.0  0.7  0.4  0.0  0.0  
 48.7  47.2  47.0  49.1  52.4  45.8  55.4  
 47.2  46.3  48.7  47.2  45.4  52.7  41.3  
 3.3  6.0  3.5  2.7  1.8  1.5  3.3  
 0.1  0.0  0.0  0.2  0.0  0.0  0.0  
 0.6  0.6  0.8  0.7  0.4  0.0  0.0  
 48.6  44.8  48.9  47.9  50.5  51.1  53.7  
 47.7  51.6  47.2  48.2  45.1  47.3  43.8  
 3.0  3.0  3.7  2.7  2.9  1.5  2.5  
 0.1  0.0  0.0  0.5  0.0  0.0  0.0  
 0.6  0.6  0.2  0.7  1.5  0.0  0.0  
 52.1  53.1  49.9  52.6  51.6  51.9  60.3  
 44.2  42.4  46.4  42.3  46.5  47.3  37.2  
 3.0  3.6  3.1  4.4  1.1  0.8  2.5  
 0.2  0.3  0.2  0.2  0.0  0.0  0.0  
 0.5  0.6  0.4  0.5  0.7  0.0  0.0 

4

5

１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
 無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなり行っている 
２．やや行っている 
３．あまり行っていない 
４．まったく行っていない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 

 

次
の
よ
う
な
取
り
組
み
に
つ
い
て
、
あ
な
た
の
市
区
町
村
の
学
校
で
の
実
施
状
況
は
ど
の
よ
う
な
も
の
で
す
か 

こ
れ
か
ら
の
学
校
教
育
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
な
分
野
に
力
を
入
れ
て
い
く
べ
き
だ
と
思
い
ま
す
か 

学校を開放したスポー
ツ、文化活動 

地域住民による授業へ
の参加・協力（ゲスト
・ティーチャーなど） 

職場体験に企業や商店
などの児童・生徒の受
け入れ 

地域内外から学校への
講師などの派遣 

近隣の市区町村と合同
の教育活動 

近隣の市区町村と合同
の教員研修 

進学を重視した学力向
上を図る 

道徳意識や社会性を身
につける 

外国語教育や国際理解
教育を進める 

環境教育を進める 

福祉教育やボランティ
ア活動を進める 

コンピュータ活用など
の情報教育を進める 

クラブ活動・部活への
地域の人たちの参加・
協力 

放課後や土曜日、教室
などを活用した子ども
カルチャー教室的活動 

●市区町村教育動向に関する調査
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質　問　項　目 
 
全　体

 5千未満 5千～1万未満 1万～2万未満 2万～5万未満 5万～10万未満 10万以上 
人　口　規　模 

 69.3  69.3  71.8  66.8  72.5  64.1  64.5  
 28.8  27.8  26.9  31.0  26.0  35.1  33.1  
 1.5  1.8  1.2  1.5  1.1  0.8  2.5  
 0.1  0.0  0.0  0.2  0.0  0.0  0.0  
 0.4  1.2  0.0  0.5  0.4  0.0  0.0  
 39.5  34.3  38.7  38.8  44.7  40.5  43.8  
 53.9  57.0  54.0  53.8  49.8  58.8  52.9  
 5.9  7.2  6.4  7.1  4.8  0.8  3.3  
 0.1  0.3  0.0  0.0  0.4  0.0  0.0  
 0.6  1.2  0.8  0.2  0.4  0.0  0.0  
 43.8  40.0  44.5  43.2  47.3  45.8  43.8  
 50.0  51.3  48.4  53.1  45.1  52.7  50.4  
 5.5  7.5  6.4  3.2  7.0  1.5  5.0  
 0.3  0.9  0.2  0.2  0.0  0.0  0.8  
 0.4  0.3  0.4  0.2  0.7  0.0  0.0  
 40.2  34.9  41.4  40.0  41.0  42.0  48.8  
 51.3  50.7  49.5  53.6  50.9  55.0  47.1  
 7.9  12.5  8.7  6.1  7.3  3.1  4.1  
 0.2  0.9  0.2  0.0  0.0  0.0  0.0  
 0.4  0.9  0.2  0.2  0.7  0.0  0.0  
 47.1  38.2  46.0  44.7  54.2  55.0  61.2  
 48.7  54.6  50.1  51.8  42.5  43.5  37.2  
 3.6  6.3  3.5  2.7  2.9  1.5  1.7  
 0.2  0.6  0.0  0.2  0.0  0.0  0.0  
 0.4  0.3  0.4  0.5  0.4  0.0  0.0  
 61.9  51.0  60.7  62.2  70.0  67.2  71.9  
 36.0  44.5  37.9  36.1  29.3  30.5  27.3  
 1.6  3.9  1.0  0.7  0.4  2.3  0.8  
 0.1  0.0  0.0  0.2  0.0  0.0  0.0  
 0.4  0.6  0.4  0.7  0.4  0.0  0.0  
 5.5  6.0  5.6  4.4  4.4  6.9  5.8  
 37.9  40.0  37.9  36.1  37.7  37.4  42.1  
 46.6  42.7  48.0  49.4  46.9  42.7  47.9  
 9.3  10.4  8.1  9.3  10.3  12.2  4.1  
 0.7  0.9  0.4  0.7  0.7  0.8  0.0  
 23.5  27.8  25.1  20.6  22.0  20.6  22.3  
 31.4  29.3  31.3  32.4  29.7  38.9  33.1  
 35.4  34.0  34.4  36.1  39.6  30.5  34.7  
 6.6  6.3  7.5  6.4  5.1  7.6  6.6  
 2.2  2.1  1.4  2.9  2.9  1.5  2.5  
 0.9  0.6  0.4  1.5  0.7  0.8  0.8  
 20.6  23.9  22.2  20.1  17.6  16.8  17.4  
 40.2  36.7  40.2  38.3  42.9  48.1  41.3  
 31.0  31.6  29.0  32.9  31.5  29.0  30.6  
 5.5  4.8  6.2  5.2  6.6  3.8  7.4  
 1.9  2.1  1.7  2.2  1.1  2.3  3.3  
 0.8  0.9  0.8  1.2  0.4  0.0  0.0  
 13.9  12.8  14.7  13.5  15.4  12.2  14.9  
 25.4  25.7  25.3  24.6  23.8  29.8  27.3  
 41.1  40.9  40.8  41.0  42.1  37.4  43.8  
 11.2  10.4  12.0  11.8  10.3  13.0  9.1  
 7.3  9.3  6.4  8.1  7.3  6.1  5.0  
 1.0  0.9  0.8  1.0  1.1  1.5  0.0  
 4.5  4.5  6.2  3.7  4.8  3.1  2.5  
 13.5  13.1  14.3  13.8  15.0  9.2  11.6  
 38.3  40.6  40.0  36.1  37.0  32.1  40.5  
 25.1  20.9  23.2  28.7  21.6  32.8  32.2  
 18.0  20.3  15.5  17.2  20.5  22.9  13.2  
 0.7  0.6  0.8  0.5  1.1  0.0  0.0  
 43.2  46.0  52.8  39.3  39.9  35.1  28.1  
 33.3  33.4  27.1  38.1  33.0  36.6  38.8  
 15.4  14.9  12.8  13.3  17.6  19.1  23.1  
 4.8  3.3  4.3  6.4  5.9  3.1  5.8  
 2.3  1.5  2.1  1.5  2.6  5.3  3.3  
 1.0  0.9  0.8  1.5  1.1  0.8  0.8  
 18.2  21.5  17.4  17.4  17.9  15.3  17.4  
 36.8  37.9  37.9  31.7  38.1  41.2  38.8  
 38.4  33.7  38.1  44.5  37.7  36.6  38.0  
 3.5  3.9  2.9  3.9  3.7  3.1  5.0  
 2.5  2.4  3.1  1.5  2.2  3.8  0.8  
 0.6  0.6  0.6  1.0  0.4  0.0  0.0 

5

6

１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．かなりそう思う 
２．ややそう思う 
３．どちらでもない 
４．そう思わない 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 

 

こ
れ
か
ら
の
学
校
教
育
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
な
分
野
に
力
を
入
れ
て
い
く
べ
き
だ
と
思
い
ま
す
か 

最
近
、
全
国
的
に
み
ら
れ
る
次
の
よ
う
な
多
様
な
教
育
の
動
き
を
ど
う
思
わ
れ
ま
す
か 

郷土や地域を愛する教
育を進める 

勤労観の育成など職業
教育を進める 

障害のある子どもに応
じた教育を進める 

読書や図書館活動など
を進める 

起業家を育てる教育を
進める 

小・中学校の一貫校が
増える 

中・高校の一貫校が増
える 

六・三・三制の枠組み
を変える 

小学校入学を５歳児に
下げる 

幼稚園・保育所の一元
化を図る 

すべての教員が英会話
ができる 

スポーツや野外遊びな
どを進める 

芸術、文化活動などを
積極的に進める 

●市区町村教育動向に関する調査
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質　問　項　目 
 
全　体

 5千未満 5千～1万未満 1万～2万未満 2万～5万未満 5万～10万未満 10万以上 
人　口　規　模 

 57.2  53.7  55.9  56.8  62.3  59.5  64.5  
 33.7  37.3  33.3  33.4  30.0  30.5  34.7  
 7.6  7.2  8.7  8.8  6.6  8.4  0.8  
 0.6  0.6  1.4  0.2  0.0  0.0  0.0  
 0.4  0.9  0.4  0.2  0.4  0.8  0.0  
 0.4  0.3  0.2  0.5  0.7  0.8  0.0  
 5.4  6.3  7.5  6.1  2.9  2.3  2.5  
 17.6  20.6  17.4  16.5  14.7  16.0  19.0  
 39.8  42.1  36.9  40.8  42.5  38.2  38.0  
 23.9  20.3  25.9  22.4  27.8  26.7  26.4  
 13.0  10.4  12.0  14.0  11.7  16.8  13.2  
 0.3  0.3  0.4  0.2  0.4  0.0  0.8  
 18.6  18.2  20.5  17.2  16.1  18.3  25.6  
 44.1  46.3  43.5  41.8  44.0  42.7  47.9  
 24.7  23.3  23.4  26.0  29.3  24.4  17.4  
 9.0  8.4  10.4  10.1  6.6  9.9  8.3  
 3.3  3.6  2.3  4.4  3.7  4.6  0.8  
 0.3  0.3  0.0  0.5  0.4  0.0  0.0  
 43.8  48.4  46.2  43.2  42.5  34.4  38.8  
 40.7  39.1  38.3  42.3  41.0  46.6  41.3  
 12.7  10.4  12.2  11.3  15.4  13.0  17.4  
 1.8  1.2  1.9  2.2  0.4  5.3  1.7  
 0.8  0.6  1.2  0.7  0.4  0.8  0.8  
 0.3  0.3  0.2  0.2  0.4  0.0  0.0  
 48.6  47.5  48.0  44.7  51.6  53.4  57.0  
 41.6  41.2  40.6  43.5  42.1  40.5  38.0  
 8.5  9.6  9.7  10.3  5.5  5.3  5.0  
 0.9  1.5  1.2  1.0  0.4  0.0  0.0  
 0.2  0.0  0.2  0.2  0.0  0.8  0.0  
 0.2  0.3  0.2  0.2  0.4  0.0  0.0  
 46.3  45.7  45.8  47.4  48.0  48.9  38.8  
 16.1  17.0  16.1  15.5  16.8  13.7  15.7  
 29.1  23.9  27.1  29.2  36.6  29.8  32.2  
 48.9  48.4  52.6  47.2  43.6  48.9  54.5  
 40.5  36.4  38.9  43.2  43.6  40.5  43.0  
 2.3  4.2  2.3  1.2  1.8  0.8  4.1  
 3.1  6.0  2.5  2.2  3.3  0.8  2.5  
 35.3  36.7  36.0  34.9  30.8  42.7  33.1  
 30.5  33.1  31.7  29.2  30.0  26.0  28.1  
 45.2  45.1  45.8  46.2  43.2  45.8  43.0  
 4.4  8.1  4.8  4.4  2.6  1.5  0.0  
 45.6  48.7  47.8  44.5  40.7  38.9  47.1  
 43.2  42.7  41.8  40.0  46.5  45.0  53.7  
 4.4  6.9  3.5  4.2  4.8  4.6  0.0  
 37.7  27.2  32.3  38.3  47.6  48.9  47.9  
 43.1  43.3  46.8  44.2  38.5  38.2  43.8  
 45.0  46.6  50.7  41.8  42.9  45.8  31.4  
 9.3  9.6  9.3  10.6  7.3  6.9  9.9  
 18.7  18.5  17.4  19.4  19.4  21.4  14.0  
 46.0  44.2  44.7  49.1  46.9  46.6  47.1  
 12.0  14.9  11.8  10.3  8.8  12.2  18.2  
 11.8  12.5  10.8  11.1  13.9  11.5  11.6  
 54.7  54.3  50.9  53.8  56.0  58.0  70.2  
 35.0  31.0  32.3  36.9  36.6  38.9  41.3  
 3.5  5.7  3.3  3.2  2.2  2.3  3.3  
 42.8  42.4  43.5  45.2  43.6  38.2  38.0  
 14.1  15.5  13.7  13.0  12.8  14.5  17.4  
 38.6  35.8  35.8  40.0  38.1  42.7  48.8  
 6.4  7.2  5.2  6.1  5.9  9.2  8.3  
 10.7  10.1  10.4  9.8  11.4  11.5  11.6  
 55.1  50.4  52.2  55.8  57.5  58.0  69.4  
 65.1  63.3  67.3  64.1  64.1  72.5  60.3  
 7.8  6.0  6.2  8.6  10.6  8.4  9.9  
 29.0  30.4  31.7  32.4  27.5  21.4  14.9  
 62.4  60.0  57.8  64.6  65.2  68.7  71.1  
 58.1  49.9  58.2  61.7  60.8  64.1  57.9  
 2.5  0.9  2.1  2.5  3.7  3.8  4.1  
 （省略） 

6

10

9

8

7

１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 
１．賛成である 
２．やや賛成である 
３．どちらでもない 
４．やや反対である 
５．反対である 
無答不明 

１．行動力のある人 
２．教養を身につけた人 
３．協調性のある人 
４．創造性のある人 
５．責任感のある人 
６．英語に堪能な人 
７．ITに堪能な人 
８．リーダーシップを身につけた人 
９．チャレンジ精神のある人 
10．地域活動に熱心な人 
１．進学のための入学試験に対応できる力 
２．知識を生かしながら物事を論理的に考え生かす力 
３．生活や社会などのいろいろな課題にチャレンジする力 
４．芸術、技能、スポーツなど将来にも生かせる力 
５．よりよい人間関係を作り上げる力 
６．社会や集団内でのルールを身につけ生かす力 
７．善悪を正しく判断できる力 
８．伝統や文化、科学など教養を身につける力 
９．健康や生活習慣などきまりよい態度を身につける力 
10．将来の生活など、自分の生き方を考える力 
１．学力調査 
２．副読本・副教本の作成 
３．企業への教員派遣研修 
４．管理職向けの学校経営研修 
５．補習授業 
６．クラブ活動・部活動の指導 
７．理科体験学習 
８．会社公開（見学等） 
９．学校事務の委託 
10．学校評価の委託 
11．人材バンクとしての協力 
12．総合学習への支援 
13．指導案・学習材・学習情報のデータベース化 
14．自然体験活動 
15．企業体験学習 
16．放課後や週末の子どもの諸活動の支援 
17．その他 
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すべての教員がコンピ
ュータの指導ができる 

教職に就く前の教育実
習期間を長くする 

校長の権限や責任を強
化する 

将来、地域にとっ
てどのような人材
が必要と考えます
か（３つを選択） 

学校教育で子ども
たちに身につけさ
せたい力はどのよ
うなものだと考え
ますか 
（３つを選択） 

次のような項目に
ついて、民間企業
などに期待するこ
とはありますか 
（複数回答可） 

市区町村で行っている特色ある教育活動 

教員や管理職に対する
評価が厳しくなり、給
与に反映するようにな
る 

民間出身の教員や管理
職が増える 

●市区町村教育動向に関する調査


